
REFERAT AF FYPA BESTYRELSESMØDE 
D. 4. juni, 2024

1. Godkendelse og ændringer til dagsorden
Ingen tilføjelser. Ingen ændringer til sidste referat.

2. Velkommen til de nye (konstituering af bestyrelsen)
Ulrik gennemgår kort hvordan møderne foregår. Ulrik får oprettet login til FYPA forum for 
nye medlemmer.

3. Nyt fra DPAS
Ulrik er indgået i DPAS bestyrelse og har fået en post i Udvalget for Molekylærpatologi 
samt webmaster.
Vi taler om, om der forsat er interesse for at deltage i en interessegruppe for obduktioner 
under DPAS. Marie Rosenørn fra Roskilde er interesseret, men der er ikke nogen der har 
taget teten. Ulrik tager det med til DPAS.
Ift. promovering af specialet er der tale om at DPAS kunne oprette en LinkedIn profil. Den 
nye formand/forperson Trine Tramm efterspørger mere oplysning om vores speciale. På 
Rigshospitalet har de haft en undervisning i hvordan LinkedIn fungerer og hvordan man 
bruger det.

4. Nyt fra udvalg
I udvalget for molekylærpatologi er der forsat samtaler om en specialistuddannelse til 
molekylærbiologer og hvordan denne skal opnås.
Udvalg for Informatik taler forsat om, om det skal hedde mutation eller variant i koderne.

5. Evaluering af Årsmøde
Generalforsamlingen: Vellykket afstemning.
Netværkscaféen: Tidspunktet er OK, men det kunne ligge bedre – fx torsdag før/efter 
generalforsamlingen?

6. Planlægning af basiskursus 2024
d. 24-25 oktober. Vejle er booket af Ulrik. Betaling er sløjfet. Ulrik sørger for booking af 
mad/drikke samt laver programmet. Charlotte køber gavekurve. Danny og Charlotte er til 
stede til kurset.
Der planlægges kontakt til forskellige undervisere. 
Vi afstår fra at lave diplomer.

7. Planlægning af kursusdag 2025 
Betaling er sløjfet. Vi gennemgår forslag fra sidste møde (Neuroendokrine tumorer, 
Fejlkultur og hvad vi lærer af vores fejl). Derudover foreslås specialfarvninger og ukendt 
primær tumor som emner. Alle overvejer hvilke undervisere der kunne være relevante til 
næste møde.

8. Virtuel undervisning: status og videre plan
Michlas i Aalborg har tilbudt undervisning ved en uddannelseslæge, men vi har ikke hørt 
tilbage fra ham efter vi sagde ja tak. Hvis de ikke kan nå det til juni, må det blive til 
september. I så fald rykkes Rigshospitalet til slutningen af året.
Joar melder sig som tovholder på virtuel undervisning.



9. FYPA medlemmer
Sletter medlemmer som er blevet overlæger eller har forladt specialet.

10. Lægevidenskabelige selskaber

Ulrik taler med Jens og evt. Trine om foreningernes involvering heri.

11. Status på yngre patologer i ansættelsesudvalg/uddannelsesråd i alle regioner.
Giuliana har fundet et dokument som beskriver YL’er og deres rolle i de forskellige råd og udvalg:
Nationalt: (danskpatologi.org)
 Ane melder sig som tovholder for at få styr på hvem der sidder hvor og opdatere hjemmesiden 
(DPAS), samt undersøge hvorfor der ikke sidder YL repræsentanter i Videreuddannelses Region 
Nord.

12. Emner til næste møde
I henhold til årshjulet: Basiskursus (praktik), kursusdagen, opfølgning på uddannelsesråd 
og ansættelsesudvalg, opfølgning på virtuel undersvisning. Brainstorm vedr. årsmøde og 
netværkscafe.

13. Næste møde
19/9-2024 kl. 10:30 i Odense.

14. Evt
Intet.

https://danskpatologi.org/wp-content/uploads/2016/02/FYPA-inspirationsliste-organisatorisk-arbejde.pdf

